

邵阳爱尔眼科

为公益慈善事业奉献眼科力量

——我市高效能治理突出贡献奖慈善事业类先进典型报道

邵阳日报记者 贺旭艳

作为一家有情怀的眼科医院,邵阳爱尔眼科将专业力量与慈善公益事业紧密结合,为邵阳民众特别是困难群体、特殊人群送服务、送光明、送温暖,树立了良好的品牌形象。今年,邵阳爱尔眼科医院有限公司获评2022年度邵阳市高效能治理突出贡献奖先进集体。

实施低视力儿童康复项目。2022年,根据《邵阳市残疾儿童康复救助制度实施细则》文件精神,市残疾人联合会、市教育局和邵阳爱尔眼科联合实施了邵阳市2022年低视力儿童康复项目实施项目,为全市200名0-14岁低视力残疾儿童提供基本康复服务。邵阳爱尔眼科承担了20多万元的费用,努力做到服务精准、高效、优质。

实施扶贫光明行活动。围绕巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,邵阳爱尔眼科以“保障群众眼健康,避免因病返贫,增进人民健康福祉”为目标,大力开展“扶贫光明行 爱眼公益行”眼疾救治项目。2022年在各县市区开展救助活动共130余场,救助患者240多名,救助金额约34万元。

助力“我为群众办实事”。邵阳爱尔眼科积极助力市委两新工委、市卫生健康委联合开展的“我为群众办实事——感恩党 送光明暖人心”活动。自2021年3月26日以来,共开展义诊280余场,先后为1.4万余名党员群众免费提供眼健康服务,其中有64名困难党员和952名困难群众获得白内障手术免费救助,另外部分自愿接受高端晶体白内障手术的患者也人均享受1000元的治疗补贴。

落实退役军人就医福利。为继承和发扬拥军优抚优良传统,探索新时代社会拥军优抚工作的新模式、新路子,为优抚对象提供更好的优待服务,2022年4月28日,邵阳爱尔眼科和市退役军人事务局签订拥军优抚合作协议。此次合作主要为患有白内障的伤残军人、三属(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)两参人员等重点优抚对象提供硬性晶体手术全额救助。针对近视手术、翼状胬肉、配镜等项目,退役军人可持优待证享受相应的优惠政策。

多年以来,邵阳爱尔

眼科一直紧密关注邵阳慈善事业,专注于社会公益和志愿服务。其与邵阳市慈善总会合作实施“守护光明”项目,2008年至2020年义诊9.05万人次,手术救助8550人次,费用减免1177万元;2020年至2021年开展白内障相关眼病普查活动420场,筛查总人数16360人,实施农村白内障救助手术共计3000余台,其中建档立卡户手术577台。在疫情防控工作中,邵阳爱尔眼科前后支援共计197人,其中145人支援采样,52人担当志愿者。作为邵阳市青少年近视防控基地,邵阳爱尔眼科成立了专项基金,用于助学帮困。今年以来,他们积极参与全市学雷锋志愿服务暨“周末志愿行”年度主题活动,为市民群众提供免费眼部检查和眼健康知识普及教育、健康咨询服务;在市委老干部局的支持下,为200余名离退休干部开展健康体检……用行动表达关爱,用专业造福民生,邵阳爱尔眼科一直在路上。



让减刑案件得到更快速及时办理

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈江荣) 5月23日,市人大常委会副主任刘永德一行来到湖南省邵阳监狱,现场旁听、全程见证刘某减刑案件庭审,并对庭审情况进行测评。

庭审现场,刑罚执行机关宣读减刑建议,检察机关就服刑人员减刑条件、减刑幅度、减刑间隔期等进行质证,并发表检察监督意见。罪犯刘某分别接受审判人员和检察人员的讯问,并做最后陈述。

庭审结束后,刘永德与出庭检察人员、审判人员进行座谈交流。他对检、法两院积

极推动落实减刑案件庭前审查复核证据等实质化审查、审理制度给予充分肯定。他说,要大力推动、尽早完成“智慧法庭”建设,让减刑案件得到更快速及时办理,以“阳光下的减刑”回应人民群众对司法公正、透明的期待。

旁听庭审、测评是市人大常委会组织开展“两官”履职评议的重要内容,加强了人大对检、法两院依法履职的常态化监督,提升了减刑假释案件审理的公开性和透明度,推动落实了执法司法责任制和制约监督机制,进一步促进了司法公开、公平、公正。

邵阳市青年科技工作者协会成立

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 谢婷) 5月28日下午,邵阳市青年科技工作者协会(以下简称市青科协)成立大会在邵阳学院召开。市政协副主席、科技局局长蒋志南出席。

市青科协是一个地方性、学术性、非营利性的社会组织,主要由我市优秀青年科技工作者、青年科技工作者比较集中的企事业单位、业务主体相一致的其他合法青年团体组成,旨在团结广大青年科技工作者以科学技术为中心,推动科技成果转化,维护广大青年科技工作者的合法权益,促进青年科技工作者成长和提高。

蒋志南向市青科协的成立表示祝贺。

他强调,市青科协要团结组织广大青年科技工作者,大力推动科技进步和自主创新,为我市经济社会发展提供坚强的科技支撑;要发挥桥梁纽带作用,及时了解和反映青年科技工作者在工作、学习、生活中遇到的实际困难,保护好、发扬好青年科技工作者的干事创业激情;要强化自身建设,不断提高协会的工作能力和服务水平,扩大协会的覆盖面和影响力,建设一支与科技发展任务要求相适应的青年科技人才队伍。

当天上午,市青科协举行了第一届会员代表大会,审议通过《邵阳市青年科技工作者协会章程(审议稿)》等文件,选举产生新一届理事会、常务理事会和协会负责人等。目前已有268名个人会员、8个团体会员。

为民营企业打造最安心发展环境

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 陈凌云) 5月25日下午,市中级人民法院院长曾鼎新邀请部分民营企业代表座谈,听取我市在优化民营企业发展环境、依法保护民营企业产权和企业家合法权益、促进民营经济发展壮大等方面的意见和建议。

曾鼎新深刻分析了当前经济发展形势,阐述了保护民营企业的重要性,要求各职能部门把企业家当家人,把企业的事当家事,为民营企业和民营企业服好务,鼓励和支持民营企业和民营企业坚定发展信心、抢抓发展机遇、激发内生动能。

曾鼎新强调,要聚焦公平有序,打造“最舒心”市场环境。充分保障民营企业获得平等待遇,清除市场准入隐性壁垒,切实降低企业交易成本。要聚焦公开透明,打造“最安心”发展环境。严格规范执法行为,保护创新驱动发展,助力企业依法规范发展。要聚焦公正效率,打造“最用心”法治环境。切实加强产权司法保护,切实降低企业司法成本,做好涉企合规改革工作,最大程度降低司法活动对企业正常经营的影响。要聚焦诚信守约,打造“最放心”信用环境。加强信用体系建设,解决好历史遗留问题,做好信用修复工作。

倡导遵规守法 提振消费信心

我市举行“诚信经营·放心消费”创建主题实践活动

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 曾少石) 为倡导诚信经营、依法经营、文明经营理念,给广大消费者提供公平舒畅的消费环境,5月26日,邵阳市“诚信经营·放心消费”创建主题实践活动在友阿国际商业广场举行。

活动大力引导企业严格遵守法律法规,加强企业自律,恪守职业道德,以诚信周到服务带动行业健康发展。活动现场,12家企业代表签署“放心消费创建承诺书”,表示将全力营造安全放心的消费环境,为提振消费信心、助推我市经济发展作出贡献。

近年来,我市“诚信经营·放心消费”创建工作成效显著。市区共培育诚信经营放心消费示

范店385家,其中市级示范店75家,区级示范店310家;将红旗路、东风路、龙山路打造为诚信经营示范街;积极开展线下无理由退货工作,全市履行线下无理由退货承诺实体店达85家。针对侵害消费者个人信息、美容消费纠纷、老年消费陷阱、家装建材行业经营不规范等现象,加大执法宣教力度,形成消费环境社会共治共治局面。

活动当天,工作人员通过设置政策法规咨询台,广泛宣传消费者权益保护法和湖南省消保条例等内容,同时向群众发放网购消费提示、养老诈骗防范等宣传材料,帮助广大消费者树立自我保护意识。

践行社会主义核心价值观·诚信邵阳

2023年湖南省军休人员门球赛
我市代表队斩获第二名

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘志辉 孙艳辉) 5月22日到25日,2023年湖南省军休人员门球赛在常德举行,邵阳代表队在本次比赛中发扬团结协作、敢打敢拼的优良传统,从全省

16支参赛队伍中脱颖而出,荣获第二名的好成绩。

为确保在本次比赛中取得好成绩,市退役军人事务局高度重视,精心组织,从全市军休系统选拔了军休老同志在隆回县军休所

进行了2周的门球集训,以提升队员个人水平和团队整体配合能力。

本次比赛全省有16支球队共216人参加,邵阳代表队8名队员在比赛中沉着应战,通过小组7轮比赛,以小组第一名的成绩进入决赛。在决赛中,面对强队,邵阳代表队毫不畏惧,在激烈的比赛中一分一分紧咬住对手,30分钟的比赛结束后双方战成平手,进入点球大战,最后以一分之差获得第二名。

爱心铺就爷孙俩的回闽路

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 刘斌 车艳红

“真是太谢谢你们了,我父亲现在身体好得差不多了。阳阳(化名)说以后有机会一定来邵阳,感谢帮助过他的叔叔阿姨。”4月25日,远在千里之外的罗某承(化名)老人的儿子给市救助管理站打来电话,感谢该站护送其父亲和儿子回家。

4月7日上午,在街头流浪的72岁老人罗某承被民警转送至市救助管理站接受救助。经耐心询问,罗某承称自己和19

岁的孙子阳阳一起从福建来邵,期间,患有精神障碍的孙子突然发病,撇下他独自离开,不知所踪。入站后,老人又突发疾病,市救助管理站立刻将其送至市中西医结合医院接受治疗。同时,该站协调多方力量搜寻老人孙子,最终在4月7日19时成功找到阳阳。

“我也是糊涂啊,有人和我说邵阳的鹅品质好,没多想就带着孙子过来了。”4月8日,出院当

天,老人告诉市救助管理站工作人员,自己住在福建省龙岩市上杭县南阳镇。该站立即与龙岩市救助管理站联系,得知老人的家人因种种原因不能前来接其回家。为了让爷孙俩尽快返乡,市救助管理站决定安排工作人员全程护送。

考虑到老人身体不适、行动不便,男孩又患有精神障碍,4月11日,护送两人回家当天,该站特意给老人准备了一辆轮椅,工作人员全程采取“推+背”的方式帮助老人乘车。为防止男孩返乡途中发病,该站还安排专人看护男孩。4月11日20时,爷孙俩安全抵达南阳镇。



5月27日,隆回县金石桥镇土桥剧场,小朋友载歌载舞表演文艺节目,庆祝“六一”儿童节的到来。邵阳日报通讯员 贺上升 摄